







### **DIRETORIA EXECUTIVA**

SÉRGIO AURELIANO MACHADO DA SILVA
Diretor-Presidente
MARCELO PASSOS PEREIRA
Diretor de Administração de Finanças
MARCELO FRESTEIRO DIAS FERREIRA
Diretor de Seguridade
FABIANA MORAIS BRAGA MACHADO
Diretora Jurídica
ALOISIO VILLETH LEMOS
Diretor de Investimentos



GERÊNCIA DE CONTROLADORIA - GERCO

GERENTE DA CONTROLADORIA

Robson Leite de Albuquerque

COORDENADOR DE CONTABILIDADE

Alexandre Anselmo Braga

COORDENADOR DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO

João de Oliveira Mendonça

COORDENADOR DE EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA DAS FOLHAS

Ricardo Câmara Cavalcante

#### **CORPO TÉCNICO:**

Alessandro Lopes Pimentel
André Nunes Pimenta
Ângela Maria Monteiro Pandolfo
Carolina da Silva Luciano Sudré
Cláudio Alves Lobão
Daniel Mariano de Campos
Jonatas de Jesus Azevedo Ferreira
Jorge Luiz de Faria
Marcelo Silva de Andrade
Pedro Daflon Fraiz

#### **ESTÁGIÁRIOS:**

Eduardo Antônio de Mello Júnior Luiz Paulo dos Santos Nascimento Vivian Vieira da Silva Washington Alves Motta Bueno





### **APRESENTAÇÃO:**

As demonstrações contábeis são a representação estruturada da situação patrimonial e do desempenho da entidade, tendo como finalidade proporcionar informação sobre a situação patrimonial, o desempenho e os fluxos de caixa da entidade que seja útil aos usuários em suas avaliações, subsidiando assim, a tomada de decisão e a prestação de contas e responsabilização da entidade quanto aos recursos que lhe foram confiados.



Previdência Estadual

A Previdência do servidor público do Estado do Rio de Janeiro é de responsabilidade do Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro - Rioprevidência

Autarquia previdenciária na forma de Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, responsável pela habilitação, administração e pagamento dos benefícios previdenciários.

**DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS:** 

As Demonstrações Contábeis (DCON) do RIOPREVIDÊNCIA são elaboradas em consonância

com os dispositivos da Lei nº 4.320/64 e da LC nº 101/2000. Abrangem, também, as Normas

Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC TSP) editadas pelo Conselho

Federal de Contabilidade (CFC) e o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público – 9ª

edição (MCASP), editado pela Secretaria do Tesouro Nacional (STN).

As estruturas e a composição das DCON estão de acordo com as bases propostas pelas

práticas contábeis brasileiras, tendo como base o Plano de Contas Aplicado ao Setor

Público (PCASP). Dessa forma, as DCON são compostas por:

I. Balanço Patrimonial (BP);

II. Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP);

III. Balanço Orçamentário (BO);

IV. Balanço Financeiro (BF);

V. Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC);

VI. Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido (DMPL); e

VII. Notas Explicativas.

Elaboradas a partir das informações constantes do Sistema Integrado de Administração

Financeira do Estado do Rio de Janeiro (SIAFE-Rio), as DCON consolidam as contas das

Unidades Gestoras do Órgão Setorial, integrantes dos Orçamentos Fiscal e da Seguridade

Social (OFSS).



No sentido de apresentar um relatório sintético que subsidie a tomada de decisão e propicie a *accountability*, apresentamos apenas o Balanço Patrimonial e Balanço Orçamentário das Unidades Orçamentárias 20340 — Plano Financeiro, 20341 — Plano Previdenciário e 20342 — Sistema de Proteção Social do Militar — SPSM, bem como Notas Explicativas que evidenciam a composição mais detalhada dos principais itens que compõem os balanços.

Os valores monetários são apresentados em moeda corrente nacional (R\$) e os saldos extraídos do SIAFE-Rio têm como base o 3º Trimestre do Exercício 2022.





# CAPÍTULO 01 – PLANO FINANCEIRO

### **SUMÁRIO**

1.0 - BALANÇO ORÇAMENTÁRIO	6
2.0 - BALANÇO PATRIMONIAL	7
3.0 - NOTAS EXPLICATIVAS	8
3.1 - RECEITA ORÇAMENTÁRIA	9
3.2 - DESPESA ORÇAMENTÁRIA	10
3.3 - APORTE DO TESOURO ESTADUAL	11
3.4 - TAXA DE ADMINISTRAÇÃO	12



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

### 1.0 - BALANÇO ORÇAMENTÁRIO - JUN/2022:

# Anexo XII da Lei 4.320/64

Receita Orçamentária	Previsão Inicial	Previsão Atualizada	Receita Realizada	Saldo
Receitas Correntes	6.640.545.221,00	6.640.545.221,00	4.029.237.465,81	- 2.611.307.755,19
Receita Tributária	1.635.000,00	1.635.000,00	1.999.110,50	364.110,50
Receita de Contribuições	6.078.717.474,00	6.078.717.474,00	3.487.269.621,30	- 2.591.447.852,70
Receita Patrimonial	171.011.736,00	171.011.736,00	307.366.517,46	136.354.781,46
Receita Agropecuária	-	-	-	-
Receita Industrial	-	-	-	-
Receita de Serviços	-	-	-	-
Transferências Correntes	-	-	-	-
Outras Receitas Correntes	389.181.011,00	389.181.011,00	232.602.216,55	- 156.578.794,45
Receitas de Capital	46.797.229,00	46.797.229,00	1.590.000,00	- 45.207.229,00
Operações de Crédito	-	-	-	-
Alienação de Bens	4.233.192,00	4.233.192,00	1.590.000,00	- 2.643.192,00
Amortização de Empréstimos	42.564.037,00	42.564.037,00	-	- 42.564.037,00
Transferências de Capital	-	-	-	-
Outras Receitas de Capital	-	-	-	-
SUBTOTAL DAS RECEITAS	6.687.342.450,00	6.687.342.450,00	4.030.827.465,81	- 2.656.514.984,19
Operações de Crédito / Refinanciamento	-	-	-	-
SUBTOTAL COM REFINANCIAMENTO	6.687.342.450,00	6.687.342.450,00	4.030.827.465,81	- 2.656.514.984,19
Déficit	19.799.042.715,00	21.077.496.558,29	10.342.276.180,23	-10.735.220.378,06
TOTAL	26.486.385.165,00	26.485.430.211,00	14.373.103.646,04	-13.391.735.362,25

Despesa Orçamentária	Dotação Inicial	Dotação Atualizada	Empenhada	Liquidada	Paga	Saldo da Dotação
Despesas Correntes	26.044.893.615,00	27.328.302.412,29	14.351.803.148,99	14.080.992.571,09	13.264.408.119,93	12.976.499.263,30
Pessoal e Encargos Sociais	22.593.109.609,00	22.778.718.726,29	11.387.614.292,78	11.229.331.602,56	10.471.534.924,42	11.391.104.433,51
Juros e Encargos da Dívida	19.425.000,00	19.425.000,00	5.592.602,75	5.592.602,75	5.592.602,75	13.832.397,25
Outras Despesas Correntes	3.432.359.006,00	4.530.158.686,00	2.958.596.253,46	2.846.068.365,78	2.787.280.592,76	1.571.562.432,54
Despesas de Capital	93.246.107,00	92.291.153,00	21.300.497,05	21.290.939,24	21.290.939,24	70.990.655,95
Investimentos	2.946.107,00	1.991.153,00	144.436,40	134.878,59	134.878,59	1.864.115,85
Inversões Financeiras	-	-	-	-	-	-
Amortização da Dívida	90.300.000,00	90.300.000,00	21.156.060,65	21.156.060,65	21.156.060,65	69.143.939,35
Reserva de Contingência	348.245.443,00	344.245.443,00	-	-	-	344.245.443,00
TOTAL DAS DESPESAS	26.486.385.165,00	27.764.839.008,29	14.373.103.646,04	14.102.283.510,33	13.285.699.059,17	13.391.735.362,25



### Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

# 2.0 – BALANÇO PATRIMONIAL – JUN/2022:

# Anexo XIV da Lei 4.320/64

OVITA	EXERCÍCIO ATUAL	EXERCÍCIO ANTERIOR
ATIVO CIRCULANTE		
Caixa e Equivalentes de Caixa	104.122.710,94	57.640.681,83
Créditos a Curto Prazo	2.073.716.069,61	1.809.338.344,56
Investimentos e Aplicações Temporárias a Curto Prazo	5.788.296.931,25	1.740.454.422,63
Estoques	418.941,24	471.113,34
V.P.D. Pagas Antecipadamente		-
Total Ativo Circulante	7.966.554.653,04	3.607.904.562,36
ATIVO NÃO CIRCULANTE		
Ativo Realizável a Longo Prazo	1.060.029.360,25	1.422.705.513,94
Créditos a Longo Prazo	442.643.218,12	805.319.371,81
Demais Créditos e Valores a Longo Prazo	617.386.142,13	617.386.142,13
Investimentos e Aplicações Temporárias a Longo	-	-
Estoques	-	-
V.P.D. Pagas Antecipadamente	-	-
Investimentos	312.567.362,83	314.174.071,57
Imobilizado	77.188.685,12	77.688.667,09
Intangível	45.947.207,18	45.947.207,18
Diferido	-	-
Total Ativo Não Circulante	1.495.732.615,38	1.860.515.459,78
Total do Ativo	9.462.287.268,42	5.468.420.022,14
PASSIVO	EXERCÍCIO ATUAL	EXERCÍCIO ANTERIOR
PASSIVO CIRCULANTE		
Obrigações Trab., Prev. e Assist. a Pagar a CP	827.538.441,05	57.804.185,59
Empréstimos e Financiamentos a Curto Prazo	-	-
Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo	1.682.092,18	1.513.192,47
Obrigações Fiscais a Curto Prazo	16.901.655,15	96.801.151,93
Obrigações de Repartição a Outros Entes	, -	, <u> </u>
Provisões a Curto Prazo	_	_
Demais Obrigações a Curto Prazo	1.199.935.858,66	695.137.538,57
Total Passivo Circulante	2.046.058.047,04	851.256.068,56
PASSIVO NAO CIRCULANTE	,	
Obrigações Trab., Prev. e Assist. a Pagar a LP	1.798.217.472,38	2.000.406.455,21
Empréstimos e Financiamentos a Longo Prazo	-	-
Fornecedores e Contas a Pagar a Longo Prazo	30.071,56	30.071,56
Obrigações Fiscais a Longo Prazo		131.782.854,99
Provisões a Longo Prazo	5.194.161.554,99	5.194.161.554,99
Demais Obrigações a Longo Prazo	_	_
Resultado Diferido	_	_
Total Passivo Não Circulante	6.992.409.098,93	7.326.380.936,75
PATRIMÔNIO LÍQUIDO	0.00000.0000,000	7.020.000.000,70
Patrimônio Social e Capital Social	- 37.631.750.447,65	- 37.631.750.447,65
Reservas de Capital	57.051.750.117,05	57.051.750.117,05
Ajustes de Avaliação Patrimonial	_	_
Reservas de Lucros	_	_
Demais Reservas	-	_
Resultados Acumulados	- 38 055 570 570 10	- 34 922 523 464 49
Resultados Acumulados  Resultado do Exercício	38.055.570.570,10	34.922.533.464,48
	2.920.272.146,66	
Resultados de Exercícios Anteriores	34.922.533.464,48	35.417.837.283,90
	212.764.958,96	982.733.772,06
Ajustes de Exercícios Anteriores		
Participação de Não Controladores	432 930 432 45	2 700 246 002 47
	423.820.122,45 9.462.287.268,42	- 2.709.216.983,17 5.468.420.022,14



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

# Notas Explicativas às Demonstrações Contábeis 3º Trimestre 2022



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

### 3.1 – EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA RECEITA

A Receita Orçamentária Realizada até ao mês de SETEMBRO de 2022 pelo Plano Financeiro perfez o montante de R\$ 4.030.827.465,81 (quatro bilhões, trinta milhões, oitocentos e vinte e sete mil, quatrocentos e sessenta e cinco reais e oitenta e um centavos) e está apresentada a seguir:

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA RECEITA	PREVISÃO 2022	ATÉ SETEMBRO/2022	AH %
RECEITAS CORRENTES	2.197.260.478,00	2.074.217.201,96	94,40%
11 - Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria	1.635.000,00	1.999.110,50	122,27%
12 - Contribuições	1.979.634.766,00	1.538.792.966,09	77,73%
13 - Receita Patrimonial	87.648.169,00	302.834.989,14	345,51%
19 - Outras Receitas Correntes	128.342.543,00	230.590.136,23	179,67%
RECEITAS DE CAPITAL	46.797.229,00	1.590.000,00	3,40%
22 - Alienação de Bens	4.233.192,00	1.590.000,00	37,56%
23 - Amortização de Empréstimos - FUNDES	42.564.037,00	-	0,00%
RECEITAS INTRAORÇAMENTÁRIAS	3.111.086.969,00	1.955.020.263,85	62,84%
72 - RECEITAS DE CONTRIBUIÇÕES	2.845.223.034,00	1.948.476.655,21	68,48%
73 - RECEITA PATRIMONIAL	6.424.569,00	4.531.528,32	70,53%
79 - OUTRAS RECEITAS CORRENTES	259.439.366,00	2.012.080,32	0,78%
TOTAL	5.355.144.676,00	4.030.827.465,81	75,27%

Em confronto com a previsão inicial da receita para o Exercício, constante na Lei de Orçamento Anual, realizou-se 75,27% (setenta e cinco inteiros e vinte e sete centésimos porcento).

Principal fonte de receita do Fundo em Repartição, as receitas de contribuições previdenciárias totalizaram o valor acumulado de R\$ 3.487.269.621,30 (três bilhões, quatrocentos e oitenta e sete milhões, duzentos e sessenta e nove mil, seiscentos e vinte e um reais e trinta centavos), perfazendo 72,28% (setenta e dois inteiros e vinte e oito centésimos porcento) do montante das receitas do período.



### 3.2 - EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA DESPESA

Segue abaixo relação dos valores consolidados da execução orçamentária das despesas, através do qual efetuamos a análise dos valores-limites fixados para o Exercício em confronto com as despesas efetivamente liquidadas até o 3° trimestre de 2022.

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA DESPESA	FIXADO 2022	ATÉ 3º TRIMESTRE/2022	AH%
Despesa Previdenciária			
Aposentadorias	11.648.103.232,00	8.267.178.608,44	70,97%
Pensões	3.940.700.000,00	2.915.664.378,40	73,99%
Despesas de Exercícios Anteriores	-	-	-
Total da Despesa Previdenciária	15.588.803.232,00	11.182.842.986,84	71,74%
Sentenças Judiciais RPV - Previdenciárias	10.139.168,40	10.139.168,40	100,00%
Precatórios Judiciais	219.605.057,89	219.605.057,89	100,00%
Despesas de Custeio	221.210.013,71	115.607.568,30	52,26%
Pessoal Próprio e Encargos Sociais	84.498.053,00	37.662.652,70	44,57%
Despesas de Custeio	43.465.853,71	77.810.037,01	179,01%
Despesas de Capital	93.246.107,00	134.878,59	0,14%
Indenizações e Restituições Intragovernamentais	-	3.342,56	-
Despesa com a Operação de Cessão Definitiva de R&PE	3.149.000.000,00	2.574.074.897,74	81,74%
Total da Despesa Não Previdenciária	3.370.210.013,71	2.689.685.808,60	79,81%
TOTAL GERAL	19.188.757.472,00	14.102.273.021,73	73,49%

Função precípua deste Rioprevidência, as despesas previdenciárias são naturalmente o maior grupo de dispêndio da Autarquia, sendo 79,30% (setenta e nove inteiros e trinta centésimos por cento) do total dos gastos do Plano Financeiro até o mês de SETEMBRO/2022.

O custo da Operação Internacional de Cessão Definitiva dos Royalties apresenta o valor acumulado de R\$2.574.074.897,74 (dois bilhões, quinhentos e setenta e quatro milhões, setenta e quatro mil, oitocentos e noventa e sete reais e setenta e quatro centavos). Sendo a mesma integralmente paga pela Fonte de Recursos do Tesouro Estadual (FR:104 - R&PE).



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

### 3.3 – APORTE DO TESOURO ESTADUAL

Eventualmente o Tesouro Estadual necessita efetuar aporte de recursos para que o Regime Próprio possa fazer frente às despesas previdenciárias, até o 2º trimestre 2022 essa Autarquia percebeu o valor total de R\$ 12.757.932.568,00 (doze bilhões, setecentos e cinquenta e sete milhões, novecentos e trinta e dois mil, quinhentos e sessenta e oito reais), possuindo por origem 02 (duas) Fontes de Recursos conforme abaixo:

- Crédito líquido em Fonte de Recursos FR: 104 no valor de R\$ 16.945.538.038,26 (dezesseis bilhões, novecentos e quarenta e cinco milhões, quinhentos e trinta e oito mil, trinta e oito reais e vinte e seis centavos) em consequência a contabilização dos recursos provenientes dos R&PE e daas despesas com a Operação de Cessão dos Royalties e Participação Especial do Petróleo; e
- Fonte de Recursos FR: 100 no valor de R\$ 47.899,00 (quarenta e sete mil, oitocentos e noventa e nove reais) como aporte direto do Tesouro Estadual.

APORTES TESOURO ESTADUAL - PLANO FINANCEIRO		1º TRI	2º TRI	3º TRI	TOTAL
TOTAL DOS APORTES PARA O RPPS		5.901.618.940,00	6.856.313.628,00	6.761.728.267,00	19.519.660.835,00
Plano Financeiro		5.901.618.940,00	6.856.313.628,00	6.761.728.267,00	19.519.660.835,00
Recursos p/ Cobertura de Insuficiências Financeiras		5.901.618.940,00	6.856.313.628,00	6.761.728.267,00	19.519.660.835,00
APORTE ROYALTIES & PEA	FR: 104	5.901.610.099,00	6.856.296.204,00	6.761.706.633,00 -	19.519.612.936,00
APORTE TESOURO ESTADUAL	FR: 100	8.841,00	17.423,00	21.635,00	47.899,00
Despesas com a Securitização dos R&PE	FR: 104	967.896.659,22	766.167.875,34	840.010.363,18	2.574.074.897,74
		-	-	-	-
CRÉDITO LÍQUIDO DO APORTE DE R&PE		4.933.713.439,78	6.090.128.328,66	5.921.696.269,82	16.945.538.038,26



### 3.4 – TAXA DE ADMINISTRAÇÃO

### 3.4.1 - APORTE DE RECURSOS NA TAXA DE ADMINISTRAÇÃO

O cálculo da Taxa de Administração do Exercício 2022 teve sua alíquota de contribuição definida no plano de custeio proposto na Avaliação Atuarial do RPPS nos termos do Art.15º da Portaria nº 19.451/2020 da Secretaria Especial de Previdência e Trabalho do Ministério da Economia.

Planos	Base de Cálculo	Taxa de Administração	Valor mensal	Valor anual
Plano Previdenciário	71.958.932,37	2%	1.439.178,65	18.709.322,42
Plano Financeiro	636.204.008,85	2%	12.724.080,18	165.413.042,30
Total	708.162.941,22	2%	14.163.258,82	184.122.364,72

A partir da publicação do Decreto Estadual nº 48.068/2022 que dispôs sobre os parâmetros da taxa de administração do Sistema de Proteção Social dos Militares do Estado do Rio de Janeiro - SPSMERJ, em consonância com a Lei nº 9537/2021, bem como o constante no Relatório de Avaliação Atuarial dos Militares de 2022, o valor das cotas mensais devidas pelo SPSMERJ foi fixado conforme o quadro abaixo:

Discriminação	Remuneração Mensal	Percentual da Taxa de Administração	Valor mensal	Valor anual
Taxa de Administração	R\$ 501.324.735,40	2,00%	R\$ 10.026.494,71	R\$ 130.344.431,20

### 3.4.2 – DISPÊNDIOS DA TAXA DE ADMINISTRAÇÃO

A execução financeira das despesas é efetuada utilizando-se os seguintes parâmetros:

Contas bancárias: 237/6898-5/000000690-4

001/2234/292060-3

104/0199/060071064-7

Contas Contábeis: 1.1.1.1.1.06.04 - BANCOS CONTA MOVIMENTO TAXA DE ADMINISTRAÇÃO

1.1.4.1.1.14.01 - APLICAÇÕES COM A TAXA DE ADMINISTRAÇÃO DO RPPS

8.9.9.1.1.01.10 - REALIZAÇÃO DAS DESPESAS ADMINISTRATIVAS



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

Assim sendo, até findo o 3º Trimestre/2022, realizou-se o aporte total de R\$ 154.161.165,12 (cento e cinquenta e quatro milhões, cento e sessenta e um mil, cento e sessenta e cinco reais e doze centavos).

VALORES DAS COTAS MENSAIS DA TAXA DE ADMINISTRAÇÃO - EXERCÍCIO 2022

Mês de Competência	Plano Financeiro 237/6898/0312-3	Plano Previdenciário 237/6898/1021-9	Plano Militar 237/6898/4237-4	Valor MENSAL 237/6898/0690-4	Exercício 2022
jan/22	12.724.080,18	1.439.178,65	-	14.163.258,83	14.163.258,83
fev/22	12.724.080,18	1.439.178,65	-	14.163.258,83	28.326.517,66
mar/22	12.724.080,18	1.439.178,65	-	14.163.258,83	42.489.776,49
mar/22	672.995,43	76.120,28	-	749.115,71	43.238.892,20
abr/22	12.724.080,17	1.439.178,64	-	14.163.258,81	57.402.151,01
mai/22	12.724.080,17	1.439.178,64	10.026.494,71	24.189.753,52	81.591.904,53
jun/22	12.724.080,17	1.439.178,64	10.026.494,71	24.189.753,52	105.781.658,05
jul/22	12.724.080,17	1.439.178,65	10.026.494,71	24.189.753,53	129.971.411,58
ago/22	12.724.080,18	1.439.178,65	10.026.494,71	24.189.753,54	154.161.165,12
TOTAL	102.465.636,83	11.589.549,45	40.105.978,84		·

Todas os atos de controle e aportes das cotas mensais dos valores da Taxa de Administração 2022 encontram-se públicos através do SEI-040161/006069/2022.



# CAPÍTULO 02 - PLANO PREVIDENCIÁRIO

# **SUMÁRIO**

1.0 - BALANÇO ORÇAMENTÁRIO	15
2.0 - BALANÇO PATRIMONIAL	16
3.0 - NOTAS EXPLICATIVAS	17
3.1 - RECEITA ORCAMENTÁRIA	18
3.2 - DESPESA ORÇAMENTÁRIA	



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

# 1.0 - BALANÇO ORÇAMENTÁRIO - SET/2022:

# Anexo XII da Lei 4.320/64

Receita Orçamentária	Previsão Inicial	Previsão Atualizada	Receita Realizada	Saldo
Receitas Correntes (I)	-	-	424.247.675,38	424.247.675,38
Impostos, Taxas e Contribuições de Melboria	-	=	-	-
Receita de Contribuições	-	-	291.810.611,89	291.810.611,89
Receita Patrimonial	-	-	132.437.063,49	132.437.063,49
Receita Agropecuária	-	-	-	-
Receita Industrial	-	-	-	-
Receita de Serviços	-	-	-	-
Transferências Correntes	-	-	-	-
Outras Receitas Correntes	-	-	-	-
Receitas de Capital (II)	-	-	-	-
Operações de Crédito	-	-	-	-
Alienação de Bens	-	-	-	-
Amortização de Empréstimos	-	-	-	-
Transferências de Capital	-	-	-	-
Outras Receitas de Capital	-	-	-	-
SUBTOTAL DAS RECEITAS (III) = (I + II)	-	-	424.247.675,38	424.247.675,38
Operações de Crédito / Refinanciamento	-	-	-	-
SUBTOTAL COM REFINANCIAMENTO	-	-	424.247.675,38	424.247.675,38
Déficit	-	-	-	-
TOTAL		- 1	424.247.675,38	424.247.675,38

Despesa Orçamentária	Dotação Inicial	Dotação Atualizada	Empenhada	Liquidada	Paga	Saldo da Dotação
Despesas Correntes	-	-	13.560.291,18	10.323.953,83	9.610.384,36	- 13.560.291,18
Pessoal e Encargos Sociais	-	-	7.078.692,79	6.781.935,16	6.068.365,69	- 7.078.692,79
Juros e Encargos da Dívida	-	-	-	-	-	-
Outras Despesas Correntes	-	-	6.481.598,39	3.542.018,67	3.542.018,67	- 6.481.598,39
Despesas de Capital	-	-	-	-	-	-
Investimentos	-	-	-	-	-	-
Inversões Financeiras	-	-	-	-	-	-
Amortização da Dívida	-	-	-	-	-	-
Reserva de Contingência	-	-	-	-	-	-
SUBTOTAL DAS DESPESAS	-	-	13.560.291,18	10.323.953,83	9.610.384,36	- 13.560.291,18
Superávit	=	=	410.687.384,20	-	-	- 410.687.384,20
TOTAL	-	-	424.247.675,38	10.323.953,83	9.610.384,36	- 424.247.675,38



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

### 2.0 - BALANÇO PATRIMONIAL - SET/2022:

# Anexo XIV da Lei 4.320/64

ATIVO	EXERCÍCIO ATUAL	EXERCÍCIO ANTERIOR
ATIVO CIRCULANTE	•	
Caixa e Equivalentes de Caixa	54.114,87	850.382,56
Créditos a Curto Prazo	46.780.224,81	41.182.555,23
Investimentos e Aplicações Temporárias a Curto Prazo	2.845.593.903,61	2.438.363.948,06
Estoques	-	-
V.P.D. Pagas Antecipadamente	_	-
Total Ativo Circulante	2.892.428.243,29	2.480.396.885,85
ATIVO NÃO CIRCULANTE		
Ativo Realizável a Longo Prazo	_	-
Créditos a Longo Prazo	-	-
Demais Créditos e Valores a Longo Prazo	_	
Investimentos e Aplicações Temporárias a Longo Prazo	_	
Estoques	_	
V.P.D. Pagas Antecipadamente	_	
Investimentos	_	
Imobilizado	_	
Intangível	_	
Diferido	_	_
Total Ativo Não Circulante	-	-
Total do Ativo	2.892.428.243,29	2.480.396.885,85
		·
PASSIVO	EXERCÍCIO ATUAL	EXERCÍCIO ANTERIOR
PASSIVO CIRCULANTE	0.50 4.50 44	
Obrigações Trab., Prev. e Assist. a Pagar a CP	862.130,44	148.560,97
Empréstimos e Financiamentos a Curto Prazo	-	-
Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo	-	-
Obrigações Fiscais a Curto Prazo	-	-
Obrigações de Repartição a Outros Entes	-	-
Provisões a Curto Prazo		
Demais Obrigações a Curto Prazo	118.441,66	42.575,01
Total Passivo Circulante	980.572,10	191.135,98
PASSIVO NAO CIRCULANTE		
Obrigações Trab., Prev. e Assist. a Pagar a LP	-	-
Empréstimos e Financiamentos a Longo Prazo	-	-
Fornecedores e Contas a Pagar a Longo Prazo	-	-
Obrigações Fiscais a Longo Prazo	-	
Provisões a Longo Prazo	2.504.821.267,90	2.480.396.885,85
Demais Obrigações a Longo Prazo	-	-
Resultado Diferido	-	
Total Passivo Não Circulante	2.504.821.267,90	2.480.396.885,85
PATRIMÔNIO LÍQUIDO		
Patrimônio Social e Capital Social	-	-
Reservas de Capital	-	-
Ajustes de Avaliação Patrimonial	-	-
Reservas de Lucros	-	-
Demais Reservas	-	
Resultados Acumulados	386.626.403,29	•
Resultado do Exercício	411.256.074,75	221.447.678,36
Resultados de Exercícios Anteriores	-191.135,98	•
Ajustes de Exercícios Anteriores	-24.438.535,48	- 4.545.723,31
Participação de Não Controladores	200 020 105 22	
Total Patrimônio Líquido	386.626.403,29	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Total do Passivo e do Patrimônio Líquido	2.892.428.243,29	2.480.396.885,85
de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro	Rionrevidência	7 /

Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro – Rioprevidência Sede Administrativa: Rua da Quitanda nº 106, Centro. Rio de Janeiro/RJ – CEP 20091-005 Telefone: (21) 2332-5151 – www.rioprevidência.rj.gov.br



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

# Notas Explicativas às Demonstrações Contábeis 3º Trimestre 2022



Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

### 3.1 - RECEITA ORÇAMENTÁRIA

A Receita Orçamentária Realizada até o mês de SETEMBRO 2022 pelo Plano Previdenciário perfez o montante de R\$ 424.247.675,38 (quatrocentos e vinte e quatro milhões, duzentos e quarenta e sete mil, seiscentos e setenta e cinco reais e trinta e oito centavos) está apresentada a seguir:

RECEITA REALIZADA	No mês	Até o Mês
Contribuição Servidor	12.752.851,51	112.059.067,03
Contribuição Patronal	19.967.291,37	179.751.544,86
Receita de Aplicação Financeira	- 21.670.236,83	132.437.063,49
Outras Receitas	-	-
Total	11.049.906,05	424.247.675,38

No gráfico abaixo, pode-se visualizar as receitas de contribuições previdenciárias sendo responsáveis por 69% (sessenta e nove porcento) das entradas no período.





Governo do Estado do Rio de Janeiro Secretaria de Estado de Fazenda Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro

### 3.2 - DESPESA ORÇAMENTÁRIA

No 3º trimestre 2022, o valor acumulado das despesas liquidadas com as Folhas dos Inativos e Pensionistas do Plano Previdenciário foi de R\$ 6.781.935,16 (seis milhões, setecentos e oitenta e um mil, novecentos e trinta e cinco reais e dezesseis centavos) perfazendo 65,69% (sessenta e cinco inteiros e sessenta e nove centésimos por cento) do total das despesas.

DESPESA PREVIDENCIÁRIA E ADMINISTRATIVA	LIQUIDADA ATÉ SETEMBRO/2022
Despesa Previdenciária	6.781.935,16
Aposentadorias	2.475.337,26
Pensões do RPPS	4.306.597,90
Despesas de Exercícios Anteriores	-
Despesa Administrativa	3.542.018,67
Obrigações Tributárias e Contributivas - PASEP	3.310.079,64
Outras Despesas de Custeio	231.939,03
TOTAL DAS DESPESAS 2022	10.323.953,83



# CAPÍTULO 03 – SPSMERJ

# **SUMÁRIO**

1.0 - BALANÇO ORÇAMENTÁF	810	21
2.0 - BALANÇO PATRIMONIAL		22
3.0 - NOTAS EXPLICATIVAS		23
3.1 - RECEITA ORÇAMEI	NTÁRIA	24
3.2 - DESPESA ORÇAME	NTÁRIA	24
3.3 - APORTE DO TESOL	JRO ESTADUAL	25



## 1.0- BALANÇO ORÇAMENTÁRIO - SET/2022:

# Anexo XII da Lei 4.320/64

Receita Orçamentária	Previsão Inicial	Previsão Atualizada	Receita Realizada	Saldo
Receitas Correntes (I)	-	-	943.288.350,13	943.288.350,13
Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria	-	-	-	-
Receita de Contribuições	-	-	923.468.099,50	923.468.099,50
Receita Patrimonial	-	-	17.077.610,31	17.077.610,31
Receita Agropecuária	-	-	-	-
Receita Industrial	-	-	-	-
Receita de Serviços	-	-	-	-
Transferências Correntes	-	-	-	-
Outras Receitas Correntes	-	-	2.742.640,32	2.742.640,32
Receitas de Capital (II)	-	-	-	-
Operações de Crédito	-	-	-	-
Alienação de Bens	-	-	-	-
Amortização de Empréstimos	-	-	-	_
Transferências de Capital	-	-	-	-
Outras Receitas de Capital	-	-	-	-
SUBTOTAL DAS RECEITAS (III) = (I + II)	-	-	943.288.350,13	943.288.350,13
Operações de Crédito / Refinanciamento			-	-
SUBTOTAL COM REFINANCIAMENTO	-	-	943.288.350,13	943.288.350,13
Déficit	-	-	4.686.576.319,76	4.686.576.319,76
TOTAL	-	-	5.629.864.669,89	5.629.864.669,89

Despesa Orçamentária	Dotação Inicial	Dotação Atualizada	Empenhada	Liquidada	Paga	Saldo da Dotação
Despesas Correntes (VIII)	-	-	5.629.864.669,89	5.536.404.505,04	5.134.160.473,40	- 5.629.864.669,89
Pessoal e Encargos Sociais	-	-	5.616.864.669,89	5.528.223.803,55	5.125.979.771,91	- 5.616.864.669,89
Juros e Encargos da Dívida	-	-	-	-	-	-
Outras Despesas Correntes	-	-	13.000.000,00	8.180.701,49	8.180.701,49	- 13.000.000,00
Despesas de Capital (IX)	-	-	-	-	-	-
Investimentos	-	-	-	-	-	-
Inversões Financeiras	-	-	-	-	-	-
Amortização da Dívida	-	-	-	-	-	-
Reserva de Contingência (X)	-	-	-	-	-	-
SUBTOTAL DAS DESPESAS	-	-	5.629.864.669,89	5.536.404.505,04	5.134.160.473,40	- 5.629.864.669,89



# 2.0- BALANÇO PATRIMONIAL - SET/2022:

# Anexo XIV da Lei 4.320/64

ATIVO	EXERCÍCIO ATUAL	EXERCÍCIO ANTERIOR
ATIVO CIRCULANTE		
Caixa e Equivalentes de Caixa	22.620,55	-
Créditos a Curto Prazo	163.290.072,04	138.983.273,11
Investimentos e Aplicações Temporárias a Curto Prazo	289.642.289,44	194.160.887,02
Estoques	· -	· -
V.P.D. Pagas Antecipadamente	-	-
Total Ativo Circulante	452.954.982,03	333.144.160,13
ATIVO NÃO CIRCULANTE		
Ativo Realizável a Longo Prazo	-	-
Créditos a Longo Prazo	_	_
Demais Créditos e Valores a Longo Prazo	-	-
Investimentos e Aplicações Temporárias a Longo	-	-
Estoques	-	-
V.P.D. Pagas Antecipadamente	-	-
Investimentos	-	-
Imobilizado	_	-
Intangível	_	-
Diferido	-	-
Total Ativo Não Circulante	_	_
Total do Ativo	452.954.982,03	333.144.160,13
PASSIVO	EXERCÍCIO ATUAL	EXERCÍCIO ANTERIOR
PASSIVO CIRCULANTE		
Obrigações Trab., Prev. e Assist. a Pagar a CP	403.004.311,77	1.025.025,04
Empréstimos e Financiamentos a Curto Prazo	· -	, -
Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo	-	=
Obrigações Fiscais a Curto Prazo	-	-
Obrigações de Repartição a Outros Entes	-	=
Provisões a Curto Prazo	-	=
Demais Obrigações a Curto Prazo	181.775.490,54	100.085.756,79
Total Passivo Circulante	584.779.802,31	101.110.781,83
PASSIVO NAO CIRCULANTE	,	•
Obrigações Trab., Prev. e Assist. a Pagar a LP	-	-
Empréstimos e Financiamentos a Longo Prazo	-	-
Fornecedores e Contas a Pagar a Longo Prazo	-	-
Obrigações Fiscais a Longo Prazo	-	-
Provisões a Longo Prazo	-	-
Demais Obrigações a Longo Prazo	-	-
Resultado Diferido	-	-
Total Passivo Não Circulante	-	-
PATRIMÔNIO LÍQUIDO		
Patrimônio Social e Capital Social	-	-
Reservas de Capital	-	-
Ajustes de Avaliação Patrimonial	-	-
Reservas de Lucros	-	-
Demais Reservas	-	-
Resultados Acumulados	- 131.824.820,28	232.033.378,30
Resultado do Exercício	- 363.858.198,58	472.416.145,74
Resultados de Exercícios Anteriores	232.033.378,30	- 277.873.777,33
Ajustes de Exercícios Anteriores	-	37.491.009,89
Participação de Não Controladores	-	-
Total Patrimônio Líquido	- 131.824.820,28	232.033.378,30
Total do Passivo e do Patrimônio Líquido	452.954.982,03	333.144.160,13
le Previdência Social do Estado do Rio de Janeir.	D: :10 :	7 - 4

Fundo Único de Previdência Social do Estado do Rio de Janeiro – Rioprevidência Sede Administrativa: Rua da Quitanda nº 106, Centro. Rio de Janeiro/RJ – CEP 20091-005 Telefone: (21) 2332-5151 – www.rioprevidência.rj.gov.br



# Notas Explicativas às Demonstrações Contábeis 3º Trimestre 2022



### 3.1 - RECEITA ORÇAMENTÁRIA

A Receita Orçamentária Realizada até o mês de SETEMBRO de 2022 pelo SPSMERJ perfez o montante de R\$ 943.288.350,13 (novecentos e quarenta e três milhões, duzentos e oitenta e oito mil, trezentos e cinquenta reais e treze centavos) e está apresentada a seguir:

RECEITA REALIZADA	No Mês	Até o Mês
Contribuição Previdenciária - Servidor / Pensão	105.397.951,58	923.468.099,50
Receita de Aplicação Financeira	2.449.301,49	17.077.610,31
COMPREV - Militar	2.742.640,32	2.742.640,32
Total	110.589.893,39	943.288.350,13

### 3.2 - DESPESA ORÇAMENTÁRIA

Até o 3º trimestre 2022, o valor das despesas liquidadas com as Folhas dos Inativos e Pensionistas do Plano Militar foi de R\$ 5.536.404.505,04 (cinco bilhões, quinhentos e trinta e seis milhões, quatrocentos e quatro mil, quinhentos e cinco reais e quatro centavos).

DESPESA ORÇAMENTÁRIA - SPSM	ATÉ SETEMBRO/2022	A/V %
1 - PESSOAL E ENCARGOS SOCIAIS	5.528.223.803,55	99,85%
Aposentadorias e Reformas	4.465.054.586,18	80,65%
PROVENTOS - INATIVO MILITAR	4.232.477.242,47	76,45%
13º SALÁRIO - INATIVO MILITAR	232.577.343,71	4,20%
Pensões do RPPS e do Militar	1.058.703.697,12	19,12%
13º SALÁRIO - PENSIONISTAS MILITAR	1.003.828.375,89	18,13%
PENSOES ORDINÁRIAS - MILITAR	54.875.321,23	0,99%
Sentenças Judiciais Militar	4.465.520,25	0,08%
3 - OUTRAS DESPESAS CORRENTES	8.180.701,49	0,15%
Obrigações Tributárias e Contributivas	8.180.701,49	0,15%
CONTRIBUIÇÃO PARA O PASEP	8.180.701,49	0,15%
TOTAL DA DESPESA ORÇAMENTÁRIA	5.536.404.505,04	100,00%



### 3.3 - APORTE DO TESOURO ESTADUAL

O Tesouro Estadual efetuou aporte de recursos para que o Sistema de Proteção Social dos Militares pudesse fazer frente às suas despesas previdenciárias. Até ao 3º trimestre/2022 foram percebidos recursos para insuficiência financeira nas Fontes de Recursos conforme abaixo relacionamos:

- FR: 100 no valor de R\$ 90.524.667,49 (noventa milhões, quinhentos e vinte e quatro mil, seiscentos e sessenta e sete reais e quarenta e nove centavos); e
- FR: 104 no valor de R\$ 5.176.354.603,47 (cinco bilhões, cento e setenta e seis milhões, trezentos e cinquenta e quatro mil, seiscentos e três reais e quarenta e sete centavos).

1º TRI/2022	2º TRI/2022	TOTAL 1º SEM
1.414.095.424,65	1.789.182.317,04	3.203.277.741,69
1.414.095.424,65	1.789.182.317,04	3.203.277.741,69
1.414.095.424,65	1.789.182.317,04	3.203.277.741,69
90.428.545,40	42.987,95	90.471.533,35
1.323.666.879,25	1.789.139.329,09	3.112.806.208,34
-	-	-
-	-	-
	1.414.095.424,65 1.414.095.424,65 1.414.095.424,65 90.428.545,40	1.414.095.424,65     1.789.182.317,04       1.414.095.424,65     1.789.182.317,04       1.414.095.424,65     1.789.182.317,04       90.428.545,40     42.987,95

APORTES TESOURO ESTADUAL - SPSM	3º TRI/2022	4º TRI/2022	TOTAL ANUAL
TOTAL DOS APORTES PARA O SPSM	2.063.601.529,27	•	5.266.879.270,96
Plano MILITAR	2.063.601.529,27	•	5.266.879.270,96
Aporte para Cobertura de Insuficiências Financeiras	2.063.601.529,27	•	5.266.879.270,96
COTA RECEBIDA - FR: 100 / TESOURO	53.134,14	-	90.524.667,49
REPASSE RECEBIDO - FR: 104 / R&PE	2.063.548.395,13	-	5.176.354.603,47
Recursos para Formação de Reserva	-	1	-
Outros Aportes para o RPPS	-	-	-



Apresentado à Diretoria Executiva – DIREX em 13 de dezembro de 2022.

### ROBSON LEITE DE ALBUQUERQUE

### **MARCELO PASSOS PEREIRARA**

Gerente da Controladoria

Diretor de Administração e Finanças

CRC/RJ 089.419/O-6/CPF: 791.498.397-72

ID:4424785-0 / CPF:929.689.887-00

### SERGIO AURELIANO MACHADO DA SILVA

**Diretor-Presidente** 

ID:5097720-2 / CPF:298.139.577-87

